

聊天室

年味在哪里

主持人/瞳儿

嗨,大家好!今天,株洲网事聊天室又和大家见面了,我是本期主持人瞳儿,欢迎您扫描二维码加入我们,一起聊柴米油盐,聊喜怒哀乐,聊各种有意思或者有意思的事。

童年的年味是在烟火爆竹锣鼓声声的喧嚣里,在挨家挨户上门拜年的亲密里,而长大后的年味是在流光溢彩的闹市里,奔赴山海的旅程里……年味未淡,孩子们有孩子们的快乐,成年人有成年的幸福。年味在哪里?或许就在人间烟火处。

诗诗:疫情过后的第一个热热闹闹的新年,我们进行了一场盛大的“家族聚会”。初六,我和老公两家共16口人去了方特游玩,也是前所未有的出行“壮举”。我和老公体验了过山车、跳楼机等刺激好玩的娱乐项目,小孩子们则走走看看、玩玩旋转木马,感到开心不已。夜幕来临时,方特的烟花秀如期上演,孩子的欢呼声和绚烂的烟花此起彼伏,浓浓的年味蔓延开来。

当然,在城市里过春节,观看春节档电影也是不错的娱乐选择。今年的春节档电影有《满江红》《流浪地球2》等七部大片集中上映,我和家人选择观看了《流浪地球2》这一科幻电影。这满满的上座率,再联想到方特游客如织的场面,不禁让人感慨,城市的烟火气又回来了。

乐星:总有人说年味是越来越淡,其实年味没有淡,小孩子们还是很开心,只是曾经那个看烟花的小女孩已经长大了。现在过年方式越来越多元化,我非常羡慕“从别处来,到山花烂漫处去”的新式过年方式。所以在征得家人的同意后,大年初二,我和朋友们踏上了去江南水乡之旅。

来到乌镇,这里张灯结彩、灯笼高挂,满是过年的喜庆氛围。打年糕、写春联、赏花船、看灯会、逛水上集市……在这里,我又找回了记忆里浓浓的年味。特别是每天都有花鼓

戏、清财神、评弹等民俗演绎,边走边看,好戏不断,感受乌镇独有的艺术魅力。

天天:年味不仅是一道道美味佳肴,更是在特定氛围下的一种独特体验。每到过年,家中长辈仿佛会变戏法,从一头猪身上总能整出很多不同的吃法。一些猪肉在调制入味后被灌入猪小肠成为美味的香肠,还有大部分猪肉则要经过烟熏火烤成为最香的腊肉。

今年春节回到湘西外婆家,每天晚饭后,一家人围坐在柴火堆旁边取暖、吃零食、闲聊讲故事。在火堆上方则悬挂着腊肉和香肠,在烟火的熏烤下不时滴下一些油脂,散发出阵阵香味。可以说腊肉的香味中既有烟火的气息,也有一家人快乐闲适的时光韵味。

寻韵:什么是年味呢?有人说,家人凑齐,一个不少,有人说,吃吃喝喝,有说有笑……今年的确很难,一场疫情,让我经历了很多挫折和磨难,也让我提早体验了生离死别。到最后,我终于懂了,只要一家人相亲相爱,彼此珍惜,这就是最好的年味。

过年,盼的是一年分离后的团聚,一年疲惫后的放松,回家过年的意义,是精神的补给和慰藉。春节期间,我享受在家的时光,每天睡到自然醒,素面朝天也没人嫌弃,穿宽松舒适保暖的袜子鞋子,一切都是最放松的状态,陪伴家人,走亲访友,珍惜当下,我好像又充满了重新出发的动力和勇气。新的一年,我许下最朴实的愿望,就是家人平平安安、健健康康、团团圆圆。



扫码加入聊天室

热搜



【儿子千里母担忧!】#儿子返程母亲放鞭送行后抹泪追车# 1月27日,湖南株洲。儿子年后返程离家,母亲放鞭送行后抹泪追车送行。儿子刘先生称,妈妈放完鞭炮后不知所措偷偷抹眼泪,不舍离别追着车跑,他回来看到这一幕后非常感动,可能父母年纪大了,非常看重每次的高别。



心情物语

人生走过的每一个脚印都是生命的旋律,流下的每一滴汗水都是生活的芬芳。一份耕耘,一份收获,我相信,付出总有回报,永远不要轻言失败。(转载自微博网友“一帆”)

发现

女子练车错把油门当刹车把男朋友家的墙壁撞塌了



1月26日,湖南株洲,女子练车错把油门当刹车,把男朋友家的墙壁撞塌了。网友:这下全村人都记住你了,不嫁都不行了。

扫码观看

爆料

株洲爆料# 有网友反映在株洲文化园北门公交站牌处贴了二维码,诱导人扫码,公交公司工作人员核实,株洲公交没有张贴二维码,已请公交广告传媒公司安排人员清除二维码,并报警。



有网友反映,有人在株洲文化园北门公交站牌处贴了二维码,诱导人扫码。公交公司工作人员核实,株洲公交没有张贴二维码,已请公交广告传媒公司安排人员清除二维码,并报警。

预告



2月5日,元宵节当晚,株洲市博物馆将举办“大展宏兔·元宵灯谜会”,市民猜出灯谜后即可获得小礼品一个。市博物馆面向全社会公开征集元宵灯谜,投稿邮箱3364941630@qq.com,作品需采用word文档,并留下作者姓名及联系电话。



扫码观看

压岁钱如何打理?

株洲晚报融媒体记者/刘芳

收压岁钱对于每个孩子来说,是新年颇具仪式感的环节。一个春节下来,收的压岁钱少则几百元多则成千上万元。假期一过,家长们该如何打理这笔钱?近日,记者走访银行专业人士,为市民推荐几招用压岁钱来理财。



1 开设银行专属账户,培养财商从娃娃抓起

“把宝贝萌照印在卡面上,新春压岁钱就存在卡里……”“用宝贝的名字开个账户,3.5%复利计息……”新年开工第一天,不少银行的客户经理纷纷发朋友圈,宣传各行的儿童银行卡。看到这些宣传,新晋奶爸向晴心动了,和妻子商量为将刚出生的宝宝开个专属账户,用来存每年的压岁钱。“双方亲朋好友给宝宝的压岁钱加起来有大几万元,每年存起来也将是一笔不小的数目。”春节后开工第一天,向晴就给孩子办了一张邮储银行的定制银行卡,“卡片上还有宝宝的照片,很有纪念意义。”

“每年我都会带孩子一起去银行存压岁钱,希望培养孩子的财商,让他养成储蓄的习惯。”市民罗女士认为,虽然定存相比买理财产品、炒股的收益低,但重要的是安全稳定,还能让孩子一起参与。

记者走访了解到,近年来,银行相继推出了儿童银行卡、亲子卡等,为压岁钱、零花钱建立专门账户。例如中国邮政储蓄银行的萌宠定制卡、工商银行的宝贝成长卡、中国银行的长城花季卡、交通银行的太平洋儿童卡、民生银行的小鬼当家卡、招商银行的快乐伙伴卡和光大银行的小银行家卡等。

“目前定期储蓄是大部分家长压岁钱理财的首选,父母根据孩子的用钱时间,规划设定存款的期限。”邮储银行株洲市分行相关负责人介绍,建立专门账户,专款专用,既可实现理财收益,也有助于引导和培养孩子的理财观念。

据介绍,这类专属银行卡以未满16周岁或18周岁以下未成年客户为主要发行对象,需要监护人及孩子的有效证明(户口本、身份证)共同办理或激活才能使用。与普通借记卡相比,儿童银行卡不仅保留了消费、存取功能,还能通过绑定父母银行卡建立亲子关联。

2 保险产品兼具投资和保障

除了储蓄,买保险也成为不少家庭打理孩子压岁钱的重要选择。“孩子刚出生的时候我就给她买了一种教育类的保险,每年要缴1万多元,这笔钱就从压岁钱里扣了。”家住天元区的刘女士表示,家中女儿今年共收到了1万元的压岁钱,“等小孩上学后可以分次领取,也可以一次性领取,相当于给孩子存了一笔教育基金。”

记者了解到,目前很多保险公司、银行都有专门针对儿童的保险产品,即使利率没那么高,但长期投资靠复利,能兼顾保障和理财,为孩子的健康、升学、就业以及养老提供一定的保障,家长们可以考虑从压岁钱中取出部分资金为孩子配置一部分此类保险产品,也不失为一种省心且周全的选择。

“作为开门红产品,我们行的中邮年年好保险产品销得最好,既可以作为教育基金,也多了一份保障,客户接受度比较高。”邮储银行株洲市分行相关负责人告诉记者。上述相关负责人介绍,儿童险基本上可以分为三类:健康医疗险和意外伤害险及教育储蓄险。从年龄阶段来看,0至6岁这个年龄段最容易发生一些小意外,可以给孩子准备一份意外医疗险;7岁至12岁时,可以配备教育基金、医疗保障;12岁以后,可为孩子购买一些带有储备教育金功能的两全保险。

3 实物黄金销售“火爆”,硬通货保值增值

春节期间是黄金消费的旺季,不少消费者会前往商场挑选黄金首饰、生肖造型的配件等,作为礼物,或者投资。“黄金作为永不过时的‘硬通货’,用压岁钱来买黄金也是不错的选择。”市民朱莎莎喜欢这种看得见、摸得着的投资,她每年会用孩子的压岁钱买一些生肖金币、贺岁金条,当做孩子的“压岁钱”,既可以作为长线投资,保值增值,也让孩子看得见这笔钱,却又不能轻易花掉。

记者了解到,不少银行也上线了兔年“贺岁金”。例如建设银行推出2023兔年压岁金钞,分为标准版、特别纪念版等不同版本;交通银行推出2克重的2023“玉兔呈祥”贺岁金,1月31日前购买享首发优惠价。“我行的实物黄金有自有品牌金和代销金两类,一般重量为10g和50g。”邮储银行株洲市分行相关负责人介绍,截至今年1月29日,该行销售了150万元实物黄金。

“虽然购买实物黄金没有门槛限制,不过从理财角度来讲,黄金饰品变现起来困难,并不建议大家购买价格中包含较高工艺费的黄金饰品,如手链、吊坠等。”上述负责人建议,市民可以选择接近于原料金价格的金条、金钞,更适宜作为理财投资。

4 基金定投需要长期坚持

基金定投有懒人理财之称,是指在固定时间以固定金额投资到指定的开放式基金,比如每月10日用1000元购买某一基金,类似于银行的零存整取。

“只要长期坚持,也能实现跑赢股票大盘的收益率。”理财小白张周洲之前是月光族,去年在朋友的推荐下开始买基金定投,每个月强制从工资卡扣除1000元买基金,一年下来也存了1万多元。如今,基金定投也成为不少父母作为积累孩子教育金的一种方式。“家长只需选择将孩子的压岁钱存在一个特定的银行卡中,并与定投账户绑定,银行会每月自动扣除相应金额,为孩子定投基金。”某银行相关人士介绍,“压岁定投”可以培养良好的理财习惯,一旦需要花钱,也可以从银行卡中取出,操作简便。

“比起动辄5万起、10万起的理财产品来说,基金定投每月几百元就可以投资,无论孩子今年收的压岁钱是多还是少,都能够细水长流地进行投资。”邮储银行株洲市分行一位理财经理介绍,基金定投的方式有日定投、周定投、月定投和年定投,这对于孩子还小,压岁钱资金短期内都不会被动用到的人来说,年定投应该是最佳的选择。

